



Бланк конкурсной работы Всероссийского конкурса сочинений
«Без срока давности»

Субъект Российской Федерации / Зарубежный участник Конкурса/
Школа МИД

Ивановская область

Город (населенный пункт)

Кожма

Полное название образовательной организации

Муниципальное бюджетное общеобразовательное
учреждение средней школы №2 городского
округа Кожма Ивановской области

Участник Конкурса

Фамилия

Миронова

Имя

Виктория

Отчество

Евгеньевна

2 страница

Класс (курс) обучения участника:

10А

Тематическое направление:

Паивая погода как фактор сюзги между тылом
и фронтом

Жанр сочинения:

Рассказ

Тема сочинения:

Мысль и смерть в письмах солдата

Сочинение:

Летний сад. 1975 год. Давно отремонтирована война.
На террасе, наблюдает за медленным, умиротворяющим
текущим реки, сидела женщина, возраст
которой определить было очень сложно. Она глубоко
задумалась. Её тревожный взгляд плавно перешёл
от реки к огромному мосту, по которому шли
и гудел паровоз. Солнце припекало, но прохлада

реки спасала от зла. Женщина опустила взгляд на руки: они дрожали. Она грустно напи�рилась, прикрыла глаза. Вдруг посыпалась стук босых ног о пол. На Веронеду вбежал мальчик, лет девяти. В руках он держал жёлтый треугольник, на котором красовались маленькие аккуратные буковки. Он уступил на женщину взгляд тёмное зорное платье, ушибшись так незадаром, что её тревога испарилась.

- Бабушка, что это? - спросил мальчик, протягивая ей треугольник.

Сухие руки с тонкими длинными пальцами приюта заинтересовавший мальчика предмет. Женщина долго смотрела на него, словно изучая, затем произвела:

- Это письмо, Миха. С фронта. Его прислали мне твой дедушка. Разверни, только осторожно... Да, у меня их много, я все сохранила. Хочешь расскажу тебе.

- Хочу, бабушка! - воскликнул Миха.

- Была я тогда ещё молодая, красивая, мы с твоим дедушкой только поженились. Мы

жили небогато, но счастливо. Он меня очень любил... И я его... Он очень много работал, чтобы прокормить нашу маленькую семью. А я сидела за диваном. Мы жили тогда на окраине города, я тебе покажу это место... Денис был крепкий, высокий и очень гордый. Таких я его и запомнила. Денег было мало, его мама в нас пытаясь жалела, а он всё сам, сам... Дана у нас было тепло: мы не скорбили, вместе читали газеты по утрам, вечерам читали. Всё было хорошо до 22 июня 1941 года. Война. Всех призывали на фронт.

Да, помню, он собирал вещи, я плакала, суетилась, а он меня успокаивал. „Не плачь, говорит, — я скоро вернусь. Долг исполнить нужно. Ты тоже не подведи — работай, сади деревья, а я уж справлюсь“. Всегда он такой был. Всё о других думал, а седа не боялся. В спешке побежали мы на вокзал: такая пакада дулкота и тяжёлые были, я косынку там потеряла, которую он мне подавил. Это была последнее память о нём, и она-то пропала. Я дрожала и бледная

была, а он всё смеялся:

- Перестань, Камъка, мне сидеть весь
настрой размочить!

Тут она замолчала. Подумала.

- Мне обиелось. Никогда я его так кре-
пко не обнимала: словно чувствовала, что в
последний раз. Уехал он, словно и не на вой-
ну. Малодёжный, горячий, всё хотел побыть совер-
шенно, Родину спасти...

Вернувшись к дяде, на следующий день
мама тоже приехала: папу тоже забрали на
фронт. Остались мы одни-одинёшенькие. Плачали
много, страшно было. Когда всё кончится, никто
сказать не мог.

Шли дни, недели, нас распределили
по фабрикам - мы сидели на шине одежду,
мешки, пакеты наши. Вон в шине пришло
первое письмо. Писал ёнека, что одет хорошо,
что служит с нашими городскими ребятами
в одной роте. Просил, чтобы я не волновалась
сильно.

„Я у тебя крепкий, Камъ, и всё могу вынести.“

Пти, главное, не забывай меня и седе береги.

Потом тут быстрая. Буду писать, Катя, по возможности. И тот письм, как дана дела.

Маме горячий привет. Обнимают вас".

- А как девушки воевали? - Вдруг передумал мальчик, - Они совершили подвиг?

Екатерина Ивановна посмотрела на него серьёзно и строго. В её взгляде переменились гордость, скорбь; тяжёлые воспоминания заставили её седые брови склониться. Прошло много лет, но разве такое забудешь? В её памяти всплыли страшные картины. Зимой 1942 года её определили медсестрой в городскую больницу, которая на время войны стала госпиталем. Труды после Ржевской битвы поступали много раненых. Она вспомнила, как вошла в палату, где лежал солдат, истекающий кровью. Он кричал и звал Настеньку. Он был в страшном дреде. Его лицо исказила гримаса ужаса, он морщился, держался рукой за кровоточащий бок. Катя присмотрелась - там зияла огромная рана. Как он остался жив? Из

кармана выпал упаковка — письмо от любимой. От Настеньки. Каме тогда впервые увидела умирающую человека. Чёрные волосы сидели спутались, пропитались потом и кровью. Он еле-еле открыл глаза. Каме взяла его за руку, но её пальцы кашляясь горячие, жгучие сёзы. Она подумала, вдруг там, на фронте, так же умирает её Аиша? Сидят кашляя и хрюкаю сказали:

— Папашите ей, — он кивнул на письмо, — что я люблю её и Серёжку. И чтобы Серёжка малодушим рос... машу... синяк... — он измученно ушибился, свет в его глазах погас, он замаячал и больше уже никогда не заговорил.

— Бабушка-а?

— Да, да, Мишелька. Твой дедушка был сильнее, сильнее сражался на войне. Он совершил подвиг, как и осотел... Великий подвиг. Побоище, и тебе морду налью. Жарко же.

Екатерина Ивановна взяла прозрачный кувшин и наполнила стакан внука. Она

посмотрела на него. Глаза такие же - карие.
И брови чистые... Айша!

- Знаешь, ты очень похож на девушку.
Ты тоже будешь сильной и смелой, как
он. Хочешь знать, какой подвиг он совершил?

Минна, обрадованная такой новостью
только и мог, что покачала головой.

- Это был 1942 год. Февраль. Лёнику за воен-
ные успехи перевели в другой полк. Он писал
мне о своих тамошних товарищах, все
друзья были, как родные. Но обстановка
была напряжённой. Выхалили, что немцы
готовятся напасть на склад продовольствия,
который редко с городом находился. Дорога
туда лежала через их лагерь, а у них
патроны кончились, новые ехать не довезли-
мокёра подбили... Надо было немцев от ла-
гера в сторону увести, к переселку... Там ближе,
туда утра спареди довезут, солдаты ногами
туда дружные были возвращаться. Кто немцев
победит? Лёника вызвался. Он сидел в руднике
родился - до этого ему всегда везло, Боже его

бериg. Про него все там пасынков были.

Вот он - Лёшка Победин! Конечно, с такой фамилией он может становиться пасынком в любой группе.

Лёша счастлив быть, взволнован. Я за день до того написала, что родила ему мальчика, Кашю, твоего папу. Так писала:

„Пину, Лёша, тебе, чтобы обрадовать. Два дня назад, 8 февраля, родила тебе здорового мальчика-младуга. Кашю Победина! Мы скучаем и ждём тебе, Лёша, уже вдвойне. Возвращайся скорее. Ченю”.

Он лежал о соне, хотел научить его, где патока, скворечник сколачивать, а там, как положено, дерево посадить и дом построить.

Екатерина Ивановна засияла как-то горько и виновато.

- Да, такой был у тебя дедушка – ничего не боися. Писал он мне тогда:

„Кашю! Скем ты мой, как я счастлив!
Ченю от меня Кашеньку! Скоро к вам приеду,

модица! После этой операции мне обещали отпуск дать через две недели. Приеду очень и очень скоро, милая. Ждите меня.

Люблю вас,

Ваш Лёша Победил".

-Операцию та прошла успешно. Лёша под видом пленного проник в отряд немцев. Он знал немецкий и умудрился их заставить, что знает дорогу покороте. Да, ему сложно было не верить. Глаза - бесхитростные, душа - нараспашку. Так немцы и подумали. Прислали вести. Топли. Фамилии русских морозов бились - всё-то они на супротиве рушились, всё или же пыль испадало... Тогда уже пошли с танку переговоры, Лёша свистнул дерзко, громко, что есть мочи, чтобы свои услышали. Тут-то наши и открыли огонь. Быстро. Свист, грохот, крики! Танк Лёшу и устрелили. Топли в сердце. Не успел он укрыться. Танк он и пролил свою кровь, таки последний раз на небо глаза поднял. Всю удачу своей фамилии отряду отдал.

А наши редкога мненых -эзиков взели,
расположение боя и путь узнали, склад
спаси. Вот такой подвиг, Миха! Мне
помали его товарищи писали, умели, вспомнили, как он им об мне рассказывал,-
тогда Екатерина Ивановна всем нашим
непримитом слёз. Она отвернулась в сторону.
Вспомнила своего Анича. Вспомнила, как
он ей предложение делал, под дождём, смеясь.

Где он похоронен? Как он умирал?

Было ли ему страшно? Наверное, он закрыл
глаза с улыбкой. Война -страшна, крово-
пролитна - не слышала его. Как? Как он
сократил свет в сердце? Ответ прост. Катя
и мамина ей писали часто, и он им
отправлял короткие письма-треугольники.
Подвиг он совершил во имя своей малой Роди-
ны, защищая свой дом -Камю.

По сухой щеке скатилась слеза.

Второе. Трудная рана война так и не за-
тмущась на сердце. Никогда не затенется.

Екатерина Ивановна Победина повернулась к

бабушку. А он смотрел на бабушку и жилоти
носали. Ему вдруг стало так жаль бабушку и
дедушку, что он обнял её крепко-крепко и
заплакал. Так простились они до засыпа,
прислонившись друг к другу, пересматривая старые
письма.

- Бабушка, а дедушка меня любил? -
спросил шёпотом Михаил.

- Конечно, любил, Михаилка. И папу твоего
любил, хоть и не видел ни разу. Это самое
великое любовь - любить, ради которых живут
и умирают солдаты.

...А над рекой высоко в небе летели
тсуревни...

Мне кажется порою, что солдаты,

С кровавых не пришедшие полей,

Не в землю нашу падали когда-то,

А превратились в белых тсуревней...